



总第 129 期  
2021 年 6 月 7 日  
星期一

# 行 健 人

XING JIAN REN

上海行健职业学院  
学通社承办 Email:shxjxts@163.com

导 读

●菁菁校园

>>>2 版

●青年中国·吾辈当歌

>>>3 版

●我与行健共成长

>>>4 版

## 静安区委副书记、区长王华到我院调研工作

3月24日上午,静安区委副书记、区长王华到我院调研走访。静安区人民政府办公室主任董海明、区教育局局长陈宇卿参加调研。王华区长一行在学院党委书记沈燕华、院长黄群、党委副书记李越、副院长章卫芳的陪同下实地察看了智慧教室、学前教育和信息化技术与机电工程系部分专业实训室、大师工作室、行健展厅等。王华区长认真听取了学院智慧楼宇的整体规划和建设成果汇报,重点参观了思行楼



space365 智慧教学空间、互动探究教室、OSC 教学管控中心,了解在线教学情况。

黄群院长就学院师资队伍、实训基地建设、人才培养、教育教学管理、近期工作等进行了汇报,也提出了学院办学中面临的挑战。王华区长肯定了学院的办学成果和为静安区经济社会发展做出的贡献,希望学院不断提高人才培养水平,为静安区“十四五”建设助力。针对学院办学中遇到的困难,王华区长、陈宇卿局长现场进行了研讨,后续将探索解决区办高校建设过程中资源配置、激励机制等实际问题。

## 孜孜求索 砥砺前行

学院举行庆祝转型20周年系列活动启动仪式

4月29日,学院于明德楼1109演讲厅举行庆祝转型20周年系列活动“求索”启动仪式。学院党委书记沈燕华、院长黄群、党委副书记李越、副院长章卫芳和师生校友代表300人出席仪式。

仪式上发布了学院庆祝转型20周年标识和主题曲。学院党委副书记李越、副院长章卫芳为标识和主题曲征集活动获奖者颁奖。

转型之初进校,20年来与学院同成长的教师代表李童在发言中回顾了行健教学团队主动对接经济社会发展需求,强化高职教育类型特色,与时俱进优化教学模式,培育高素质技能人才的探索实践。

优秀校友代表,嗨普智能联合创始人、高级副总裁孙嘉在发言中感念母校恩师给予的关怀指导和人格影响,令他受益匪浅。并与行健学子分享了形成于母校求学时并贯穿职业生涯延续至今的人生态度——“行其事、当其责、受其果”。他寄语学弟学妹们珍惜校园时光,领悟感恩、选择与承担,勇于改变自己、担当成长责任、成就美好未来。

黄群院长在致辞中说,20年前的今天,沪教委发[2001]66号文件正式印发,经市政府审核批准,上海市教育委员会正式批复,同意上海市闸北区业余大学转型为上海行健职业学院。行健人经风沐雨二十载,沧桑历洗,从尝试摸索到特色高职建设成果丰硕,在上海高职教育领域开创了一片天地。我们纪念行健转型20周年,是为了铭记这段奋斗史,更希望今天的行健人能够在继承中发展、在创新中发展、在挑战中发展。

黄群院长强调,学院将积极落实习近平总书记对职业教育工作的重要指示精神,以“一流专业”建设为引领,以优势专业群为主体,优化人才培养体系,探索教育和产业深度融合、良性互动的

产教融合体,服务区域产业重大需求,推动上海行健职业学院教育事业不断发展。

沈燕华书记在致辞中回顾了学院坚持立德树人、办学历程。20年来,学院共获得九届上海市文明单位、上海市文明校园称号,多次蝉联上海市安全文明校园、上海市花园单位、上海市志愿服务先进集体,多次获得区先进基层党组织、五星级党组织、区先进职工之家称号。

她强调,转型廿载恰逢建党百年。希望全体行健教师继续践行“进德修业 自强不息”校训,牢记为党育人、为国育才的初心使命,深入推进党史学习教育融入育人全过程,用百年党史为青年成长培根铸魂,不断增强新时代立德树人工作成效。

仪式高潮部分,四位校领导共同来到舞台大屏幕前按下手印。激光点阵绘就的雄鹰自激浪中掠出,乘风翱翔,象征行健人乘势而上,抢抓机遇,谱写新时代职业教育改革发展新篇章的壮志豪情。学院转型20周年系列活动自此正式开启。



## 全校齐动员 共同学党史 领悟新思想

为深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,全面贯彻落实中央、市委、区委、静安教育党工委关于开展好党

史学习教育的部署要求,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,按照学院党委关于党史学习教育

推进的总体部署,结合实际,学院全面启动党史学习教育,通过开展专题学习、专题培训和主题实践等活动,学院党史主题教育入脑入心。



3月25日,学院召开党史学习教育动员大会,对全院党史学习教育工作进行全面部署。

学院党委书记沈燕华和院长黄群分别就学院深入开展党史学习教育工作提出要求,要求全院上下提高政治站位,将开展好党史学习教育作为重大政治任务。要提升党史

学习教育的深度、效度和新度,高质量高标准开展党史学习教育。各支部、各部门要压实主体责任,精心谋划组织,坚持统筹推进,把党史学习教育成果转化为推动学院发展的强大动力,深入推进五育并举融合育人,加速职业教育提质培优,确保学院“十四五”规划开好局、起好步。

党委中心组、各支部创新党史学习教育的形式,将党史学习与红色记忆、“传承经典、以美育人”、

志愿服务和爱心公益培训等有机结合起来,推动党史学习入脑入心。

广泛开展学生党史教育活动。坚持集中学习和自主学习相结合,开展了特色鲜明、形式多样的党史学习教育活动。百余名学生同上“新中国史”思政大课,赴烈士陵园进

行缅怀革命先烈和追思英雄模范活动,举办“我是党史领学人”主题素质拓展活动……有效地推动了党史学习教育入脑入心、接地气见实效。



## 学院举办大师工作室授牌及师徒结对仪式

4月21日,学院在敏行楼2214会议室举办大师工作室授牌及师徒结对仪式。院长黄群、党委副书记李越、副院长章卫芳,技能大师应彩云、洪永楠、符海贤,首席技师石佳伟、杨柳,带教徒弟代表陆晰莹以及各相关部门负责人参加会议,会议由党委副书记李越主持。



仪式上,章卫芳副院长宣读技能大师聘任决定,院长黄群为技能大师颁发聘书并为技能大师工作室揭牌,副院长章卫芳为首席技师颁发聘书。三位受聘大师表示愿意倾情把自己多年积累的教学经验与专业技能传授给青年教师。首席技师杨柳和带教徒弟代表陆晰莹发言表示,要积极向上向技能大师学习,不断探索和创新教育教学方式。

院长黄群指出,授牌大师工作室及师徒结对,对于提高我院人才素质有深刻意义。他

指出,职业教育应立足于学生,“以人为本”,要关注学生发展的需要;教师应协调好自身“学生与教师”的双重身份,带教徒弟与大师学习应努力达到三重境界:“跟着大师”、“跟进大师”、“跟紧大师”,从中学到真本事与真本领。

2021年是我院转型发展的第20个年头,站在新的起点,通过师徒对接,不断培育技能人才新生力量,形成人才成长梯队。展望未来,我校将充分发挥高技能人才的示范引领作用,谨遵严实之风,授以技能之长,培养出更多技术能手、教学骨干和领军人才。

## 学院召开2020年度专业建设与发展评价工作总结会议



为促进学院高质量发展,精准定位专业发展方向,提升专业建设水平,提高学院办学质量,3月31日下午,学院于敏行楼2214会议室召开2020年度专业建设与发展评价工作总结会议。学院院长黄群、副院长章卫芳出席会议,各系主任、书记、专业组长,学术委员会委员及相关职能部门负责人参加会议。会议由学院副院长章卫芳主持。

章卫芳副院长阐明学院首次实施专业建设与发展评价工作的重要性,指出这项工作是对教育部高校人才培养质量工作、高校社会适应能力需求评估及上海高校分类评价工作的进一步落实和深化。

科发处处长杜君英对本次专业建设与发展评价工作的开展情况和数据结果做了汇报分析。她整体分析了学院23个专业的评价结

果,详细分析了各学系专业排名情况、部分专业指标结果情况,以及所有专业的优势指标、不均衡指标和待突破指标情况,以数据量化形式直观客观反映出各专业的建设现状。科发处处长杜君英对37个评价指标的计算方式做补充解释说明。

章卫芳副院长总结指出,要发挥评价工作的诊断改进作用,解决各专业发展不均衡、不充分问题;以提质培优为目标,各学系打造一个“明星”专业,以带动其他专业共同成长;找准发力点,强基础、补短板;以动态发展的眼光审视专业建设工作,不断修正形成更为完善的专业建设与评价指标体系,为专业发展提供明确的指导方向。

黄群院长对专业建设与发展评价工作提出三点期望:一是对标激励作用,精准定位,发挥评价的导向激励作用;二是以问题为导向,以改进为目标,针对性补充专业建设短板;三是以教师发展带动专业发展,促进教师专业能力与专业建设水平共同提高。他以“同心者同行,同行者共赢”勉励各学系重视教师专业发展,为实现学院高质量发展贡献力量。

## 学院获2020年度上海高职高专院校市级精品在线开放课程和教师教学创新团队立项

师教学创新团队立项。

学院将以此为契机,充分发挥优秀教师教学团队、精品在线开放课程示范作用,鼓励教师积极参与教育教学改革,努力打造一批面向高校和社会开放的资源质

量高、教学效果好的优质在线开放课程,不断提高教学水平,促进我院教师更新教育理念,改革教学方法,提升教学能力,提高学校教学质量,落实学校提质培优行动计划任务。

2021年初,2020年度上海高职高专院校市级精品在线开放课程和教师教学创新团队评审结果公布,经专家评审及市教委审核,学院艺术系的“三维造型基础”、经管系的“电子商务网络营销”课程和学前教育系的“幼儿园活动设计教学团队”、艺术系的“艺术设计-创意创新教学团队”分别获批2020年度上海高职高专院校市级精品在线开放课程和教